

# TA们感动郑州 我们感谢TA们

## 颁奖词

### 刘庭杰：热心公益慈善明星

白手起家，创业先锋，执掌亿万财富，造福一方；热心公益，慈善明星，肩挑社会公职，扶危助困。能力越大，责任越大，倾情反哺，共同致富，最闪亮的是这颗感恩的心。

## 刘庭杰：人只要肯下功夫，就一定会成功

个人出资，修道路、架电线、打机井、重修校舍  
他的公司捐资1亿元整体搬迁村子，带领全村致富



刘庭杰曾经居住的破旧窑洞。 记者 马健 图

### 晚报的话：

一个人富了，是“小富”；带领大伙都富了，是“大富”

刘庭杰，男，49岁，登封市大冶镇老井村党支部书记。

刘庭杰早年当过煤矿工人，开过小饭店，1987年，他利用当地优势，投资办厂，逐步走上发家致富的道路。由于刘庭杰致富能力强，经群众举荐，组织考察，他成为家乡大冶镇老井村党支部书记。为了改变家乡贫困面貌，他个人出资，修道路、架电线、打机井、重修校舍，彻底解决了全村1300多口人的吃水、用电、行路和孩子上学难等问题。他带领全村积极发展养殖业和种植业，建立了5个发展基地，全村人均纯收入由过去不足500元上升到现在12000多元。为推进新型城镇化进程，今年，刘庭杰又发动下属集团公司捐资1亿元，建设新型农村社区，对登封市大冶镇老井村进行整体搬迁，对闲置土地进行置换和流转，发展高效农业，带领全村走集体富裕之路。

### 对话

张泉灵：刘书记对改变农村贫困面貌有什么心得？

刘庭杰：心得谈不上，我谈一点儿体会吧。就拿我们老井村来说，上世纪80年代我刚进村委时，村里缺水、缺电，路不通，没有集体产业，我就先从老百姓最需要的入手，探测水源，打井，然后是架设电路和修路，这些老百姓生活必需的设施弄齐全后，再想办法搞集体产业，要让老百姓富起来。当时，我在外面做点小生意，有一点积蓄，家里也盖了房子，为了这几件事，我把家产全部压上了，不给自己留后路。我认为，人只要肯下功夫，就一定会成功的。

张泉灵：您对“富裕”这个词怎么理解？

刘庭杰：这分两个阶段，原来是吃饱、穿暖就算富裕，现在光吃饱、穿暖是不行的，老百姓不但要手里有钱，还要有好的生活环境，医疗、教育、文化和精神方面都要有不错的保障。

张泉灵：老井村什么时候可以实现你说的富裕？

刘庭杰：快的话到2013年年底，慢的话到2014年年底。我们老井村正在搞新农村社区建设，建成后，我们老井村的生活环境和基础设施不比城里人差。